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      Ajuntament de Lloseta

Nº Registre Entitat Local 01 070295

EDICTE

Bernat Coll Ramón, Batlle – President de l’Excm. Ajuntament de Lloseta, fa saber: 


Que, la Junta de Govern Local, en sessió celebrada el passat dia 19/07/2011, en exercici de  competències delegades, aprovà inicialment el projecte d’urbanització de la unitat d’actuació UA-6 (expedient COAIB nº 05/03524/07, redactat per l’arquitecte Sr. Francesc Villalonga i Beltran i l’enginyer industrial Sr. Bernardino Coll Salvà) i l’estudi d’avaluació d’impacte ambiental (RGE núm. 1335, de 18/07/2011), redactat pel consultor ambiental Sr. Àngel Maria Pomar i Gomà i la geògrafa Sra. Joana Mª. Arrom Munar. El promotor del projecte és la Junta de Compensació del la UA-6 (sòl urbà no consolidat) de les NN.SS de planejament municipal. 


D’acord amb el que disposa l’article 125 y 141 del Reglament de planejament de 23 de juny de 1978, en relació a l’article 28 de la Llei 11/2001, de 14 de setembre d’avaluacions d’impacte ambiental i avaluacions ambientals estratègiques a les Illes Balears, el projecte d’urbanització i l’estudi d’avaluació d’impacte ambiental, es sotmeten a informació pública per un termini de 30 dies hàbils, comptadors  a partir del dia següent al de la publicació del present edicte en el Butlletí Oficial de les Illes Balears, a la post d’anuncis de l’Ajuntament i en un dels diaris de major circulació de l’arxipèlag.


Durant el tràmit d’informació pública, l’expedient quedarà a disposició del públic a la Secretaria de l’Ajuntament per tal d’informar dels aspectes més rellevants relacionats amb el procediment d’autorització del projecte. Simultàniament es consultarà a les administracions públiques afectades  i s’informarà a les persones interessades i a les administracions públiques afectades del dret a participar en el procediment i del moment en què poden exercitar l’esmentat dret.


Les administracions afectades a considerar són: Aigües de Lloseta S.A., la Direcció General de Recursos Hídrics i el Departament de Territori del Consell de Mallorca.   

El que es fa públic per a general coneixement. 


Lloseta a 27 de juliol de 2011.- 



El Batlle, 









Davant meu, 









El Secretari, 







